



Australian Government
Department of Health

'கோவிட்-19'-இன் பரவல் வேகத்தைக் குறைக்க உதவும் புதிய கருவி

நோயறிவு சோதனை, நல்ல சுகாதாரப் பழக்கவழக்கங்கள் மற்றும் சமூக விலகல் ஆகியவற்றுடன் 'கோவிட்-பாதுகாப்புப் பயன்பாடு' ('கோவிட்சேஃப்') COVIDSafe app) என்ற புதிய கருவியும் ஆஸ்திரேலியாவில் கொரோனா வைரஸ்-இன் பரவலைக் குறைக்க உதவுகிறது.

இந்த 'கோவிட்- பாதுகாப்புப் பயன்பாடு' ('கோவிட்சேஃப் ஆப்') என்பது முற்றிலும் சுகாதாரத்தைப் பற்றியதேயாகும். கொரோனா வைரஸ் உள்ள யாருடனாவது தொடர்பில் இருந்திருப்பவர்களுக்கு அதைத் தெரிவிக்கும் செயல்முறையைத் துரிதப்படுத்துவதன் மூலமாக ஆஸ்திரேலியர்கள் பாதுகாப்பாக இருக்க இது உதவும். நீங்கள் இந்த வைரஸ் தொற்றிற்கு ஆளாகியிருக்கக்கூடாது என்பதைப் பற்றி மாநில மற்றும் எல்லைப்பகுதி சுகாதார அதிகாரிகள் உங்களுடன் தொடர்புகொண்டு பின் வருவனவற்றை உங்களுக்குச் சொல்வார்கள்:

- நீங்கள் எதிர்பார்க்கவேண்டியது என்ன
- மருத்துவ ரீதியாகத் தனிப்படுத்தப்படவேண்டிய தேவை உங்களுக்கு இருக்கிறதா
- எப்படி, எப்போது மற்றும் எங்கே சோதனையை மேற்கொள்வது, மற்றும்
- உங்களையும் உங்களுடைய குடும்பத்தினரையும் எப்படிப் பாதுகாத்துக்கொள்வது.

இந்தப் 'பயன்பாடு' (app) சுயவிருப்பின் அடிப்படையிலானது மற்றும் இது இலவசம். உங்களுடைய 'ஆப் ஸ்டோர்கள்' (app stores)-இல் இருந்து 'கோவிட்சேஃப்'-ஐ நீங்கள் இறக்கம் செய்துகொள்ளலாம். ஒரு பெயர், தொலைபேசி இலக்கம், அஞ்சல் குறியீடு மற்றும் வயது வீச்சு ஆகியவற்றை உள்ளிடுமாறு நீங்கள் கேட்கப்படுவீர்கள். மிகவும் பாதுகாப்பான தகவல்-வைப்பு முறைமையில் இந்தத் தகவல்கள் ஏற்றம் செய்யப்பட்டு 'சுட்டுக் குறியீடு' (reference code) ஒன்றை உருவாக்க இது பயன்படுத்தப்படும்.

நீங்கள் உங்களுடைய அன்றாட வாழ்க்கையை மேற்கொள்ளும்போது இந்தப் பயன்பாடு உங்களுடைய தொலைபேசியின் பின்னணியிலிருந்து இயங்கிக்கொண்டிருக்கும். இந்தப் பயன்பாட்டினைப் பாவிக்கும் மற்றவர்களைக் கண்டறிய 'ப்ளூ-டீத்' சாதனத்தை இது பிரயோகிக்கும். நீங்கள் தொடர்புகொள்ளும் இந்தப் பயன்பாட்டினைப் பாவிக்கும் மற்றவர்களுடைய 'சுட்டுக் குறியீடுகளை' திகதி, நேரம், தூரம் மற்றும் தொடர்புகொண்ட கால அளவு ஆகிய விபரங்களோடு இது பாதுகாப்பாகப் பதிவு செய்யும்.

எந்த இடம் என்பதை இது பதிவு செய்யாது.

இந்தத் தொடர்பு விபரங்கள் சங்கேதப்படுத்தப்பட்டு உங்கள் தொலைபேசியில் உள்ள பயன்பாட்டில் சேமித்து வைக்கப்படும். இதை நீங்கள் கூட அணுகி அடைய இயலாது.

இந்தத் தொடர்பு விபரங்கள் பயன்பாட்டில் 21 நாட்களுக்கு மட்டுமே இருப்பில் வைக்கப்படும். வைரஸ் முதிர்ச்சியடைந்து, நோய்த்தொற்று இருக்கிறது என்று சோதனை முடிவு காண்பிப்பதற்குத் தேவைப்படும் 14 நாட்கள் இந்த காலப்பகுதியில் அடங்கிவிடுகிறது. 21 நாட்களுக்குப் பிறகு தகவல்கள் தானாகவே நீக்கப்பட்டுவிடும்.

'கோவிட்-19' உங்களுக்கு இருக்கிறது என்று கண்டுபிடிக்கப்பட்டால், சமீபத்தில் நீங்கள் தொடர்புகொண்டிருக்கும் ஒவ்வொருவரையும் பற்றிய தகவல்களை மாநில மற்றும் எல்லைப்பகுதி சுகாதார அதிகாரிகள் உங்களிடம் கேட்பார்கள். 1.5 மீட்டர் இடைவெளிக்குள்ளாக, 15 நிமிடங்கள் அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட நேரத்திற்கு நீங்கள் யாரோடெல்லாம் நெருங்கிய தொடர்பில் இருந்திருக்கிறீர்கள் என்பதைப் பற்றி உங்களுடைய 'பயன்பாட்டினால்' அகப்படுத்தப்பட்டுள்ள விவரங்களை அவர்களுக்குக் கொடுப்பதைப் பற்றிய தெரிவினை நீங்கள் மேற்கொள்ளலாம்.

தற்போது, யாரெல்லாம் இந்த வைரஸ் தொற்றிற்கு ஆளாகியிருக்கக்கூடும் என்பதைக் கண்டுபிடிப்பது, ஒருவர் யாரோடெல்லாம் தொடர்பில் இருந்திருக்கிறார் என்பதையும் அவர்களுடைய தொடர்பு விபரங்களையும் எந்த அளவிற்கு அவரால் நினைவுகூர இயலுகிறது என்பதைப் பொறுத்தே அமைகிறது. இந்தச் செயல்முறையை 'கோவிட்சேஃப்' அபிவிருத்திமானதாகவும், அபிவிருத்திமானதாகவும் ஆக்குகிறது.

இந்தப் பயன்பாட்டில் உள்ள தகவல்கள் மாநில மற்றும் எல்லைப்பகுதி சுகாதார அதிகாரிகளால் மட்டுமே பயன்படுத்தப்படும், மற்றும் கொரோனா வைரஸ் இருக்கும் ஒருவரோடு யாரெல்லாம் தொடர்பில் இருந்திருக்கிறார்களோ அவர்களுக்கு அதைத் தெரிவிக்க உதவுவதற்காக மட்டுமே இவை பயன்படுத்தப்படும். வேறெந்த வழிகளிலும் இந்தப் பயன்பாட்டில் உள்ள தகவல்களைப் பயன்படுத்துவது ஒரு குற்றச் செயலாக அமையும்.

இந்தப் பயன்பாட்டினையும், இதிலுள்ள தகவல்களையும் உங்களுடைய தொலைபேசியில் இருந்து உங்களால் எச்சமயத்திலும் நீக்கிவிட இயலும்.

இங்கு ஆஸ்திரேலியாவில் இந்தப் பெருந்தொற்று முடிவடையும்போது, 'கோவிட்சேஃப்' பயன்பாட்டினைத் தமது தொலைபேசிகளில் இருந்து நீக்கிவிடுமாறு இதைப் பாவிக்கும் அனைவரும் அறிவுறுத்தப்படுவார்கள். ஒருவரது தொலைபேசிப் பயன்பாட்டில் உள்ள அனைத்துத் தகவல்களையும் இது நீக்கிவிடும். இந்தப் பெருந்தொற்று முடிவடையும் காலத்தில் தகவல்-வைப்பு முறைமையில் உள்ள தகவல்களும் அழிக்கப்பட்டுவிடும்.

இந்தப் பயன்பாட்டினைப் பாவிப்பதனால் கட்டுப்பாடுகளைக் குறைப்பதற்கான நடவடிக்கைகளை அரசாங்கத்தினால் இது இல்லாதபோது இயலுவதைவிட இன்னும் விரைவாக மேற்கொள்ள இயலும்.

கொரோனா வைரஸ் மற்றும் 'கோவிட்சேஃப் ஆப்'-ஐப் பற்றிய மேலதிகத் தகவல்களுக்கு www.health.gov.au எனும் வலைத்தளத்திற்குச் செல்லுங்கள்.